

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 3/8/1976

No dia três de Agosto de mil novecentos e setenta e seis, nesta cidade de Aveiro, edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a Comissão Administrativa da mesma Câmara Municipal, sob a presidência do Presidente Sr. Dr. Flávio Ferreira Sardo e com a presença do Vice-Presidente Sr. Carlos Alberto da Silva Jerónimo e dos Vogais Srs. João Evangelista Vieira Sarabando, Dr. Joaquim António Calheiros da Silveira, Dr. Armando Sucena Seabra, e Dr. Gilberto Parca Madal. - - - - -

Declarada aberta a reunião pelo Sr. Presidente, foi aprovada com dispensa de leitura a acta da reunião anterior, que vai ser assinada. - - - - -

Em seguida foi deliberado considerar devidamente justificadas as faltas dadas pelos Vogais Srs. - - - - - Alfredo do Sameiro Pereira Bacelar Alves e Alberto Gomes de Andrade, sendo dado início aos trabalhos. -

Mercado de Manuel Firmino - Arrematação de bancas - Não tendo comparecido qualquer interessado na arrematação da banca nº. 11 da Placa M do Mercado Manuel Firmino, foi deliberado, por unanimidade, pôr a referida banca em arrematação, na próxima reunião. - - - - -

Processos de obras particulares - Foram presentes os seguintes processos de obras, sobre os quais recaíram as deliberações adiante indicadas: - - -

-Nº. 137/76, em que Hermínio Moreira Dias apresenta projecto para construir uma moradia no Olho d'Água. - - - - -

Aprovado, por unanimidade, o alinhamento elaborado pelo G.U. e deferido o requerido, nas condições da informação do mesmo G.U.; - - - - -

-Nº. 203/76, em que Abel Marques Ferrão apresenta exposição referente ao seu processo de viabilidade de construção de uma moradia na Cavadinha, em S. Bernardo. - Deliberado, por unanimidade, efectuar uma deslocação ao local, voltando o processo a uma próxima reunião; - - - - -

-Nº. 152/75, em que Elísio Rodrigues requer a revisão do seu pedido de viabilidade de construir em Mataduços. - Deliberado, por unanimidade, aprovar o estudo do alinhamento para o local, e deferir o requerido, sob condição de satisfazer as condições impostas pelo G.U. e pelos S.U.O.. - - - - -

Licenças de loteamento - Foi presente o processo nº. 362/71, em que Manuel Armando Lemos do Amaral requer a prorrogação, por mais um ano, da validade do alvará de loteamento para o terreno que possui na Quinta do Gato. - - - - -

Joaquim Medeiros 2

Dado que se encontram concluídas as obras de infra-estruturas que ~~lhe~~ tinham sido impostas no alvará de loteamento foi deliberado, por unanimidade, conceder a prorrogação pedida.-----

Obras intimadas - Foi presente nova exposição do Sr. Manuel Nogueira da Costa Júnior, relatando factos ocorridos com o anterior e com o actual inquilino do prédio da Rua dos Santos Mártires, 24, e comunicando que ele e os restantes proprietários não têm possibilidades económicas para efectuar as obras para que foi intimado.-----

Considerando que nada há a alterar na resolução tomada em 20 de Janeiro último, e uma vez que ainda não foram efectuadas as obras em causa, foi deliberado, por unanimidade, ordenar aos S.U.O. que determinem quais as obras absolutamente indispensáveis e procedam à consulta a três empreiteiros, pelo menos, a fim de serem efectuadas por conta dos proprietários.-----

Exposições - A Comissão tomou conhecimento do teor de um officio do Comissário Geral da VI Exposição Filatélica Luso-Brasileira, " LUBRAPEX 76 ", a realizar no Porto, em que é solicitada a oferta de um troféu, para ser atribuído a um dos concorrentes do certame.-----

Por proposta do Vice-Presidente Sr. Carlos Jerónimo, foi deliberado submeter o pedido aos Serviços de Turismo, com a sugestão de se conceder um troféu de carácter regional.-----

Adicionais às contribuições e impostos do Estado - A Comissão deliberou, por unanimidade, manter para o próximo ano as percentagens adicionais às contribuições e impostos do Estado, em vigor no corrente ano, devendo comunicar-se esta resolução à Direcção de Finanças deste distrito.-----

Orçamentos - Foi presente e aprovado provisoriamente o orçamento segundo suplementar ao ordinário para o corrente ano, da Câmara Municipal, o qual apresenta, quer na receita, quer na despesa, o valor de 4 623 800\$00.-----

Deverá ficar exposto ao público, durante oito dias, nos termos do artigo 684º. do Código Administrativo, e ser novamente presente para aprovação definitiva.-----

Foi novamente presente o orçamento segundo suplementar ao ordinário para o corrente ano, dos Serviços Municipalizados, o qual apresenta, quer na receita, quer na despesa, a importância de 7 005 000\$00.-----

Verificando-se, pelas certidões anexas, que durante o tempo em que esteve patente ao público, nos termos legais, não foi apresentada qualquer reclamação, foi deliberado, por unanimidade, aprová-lo definitivamente.-----

Juntas de Freguesia - Subsídios - Depois de se ter referido à distribuição dos subsídios para obras e melhoramentos das Juntas de Freguesia, nos termos

3

do nº.2 do artigo 754º. do Código Administrativo, de acordo com a resolução tomada em 13 de Janeiro do ano em curso, foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta do Sr. Presidente no sentido de serem concedidos mais os seguintes subsídios: Aradas, Cacia, Esgueira, Oliveirinha e Requeixo - 65 000\$00; Eirol - 50 000\$00; Eixo - 75 000\$00; Nariz - 55 000\$00; S. Bernardo - 60 000\$00; e S. Jacinto - 35 000\$00.-----

Serviços Municipalizados - Contratos - De acordo com o solicitado no officio nº. 1 280, datado de 1 de Agosto corrente, dos Serviços Municipalizados, foi deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem as suas vezes fizer, para outorgar no contrato para o " Carroçamento de 5 autocarros", a celebrar com a firma Salvador Caetano - Indústrias Metalúrgicas e Veículos de Transporte, S.A.R.L.-----

Derramas - Foi deliberado, por unanimidade, de harmonia com o disposto no artigo 6º. do Decreto-Lei nº. 173/73, de 16 de Abril, lançar uma derrama da percentagem de dez por cento, a incidir sobre as contribuições predial rústica e urbana e a contribuição industrial, em todo o concelho de Aveiro, destinando-se o produto das mesmas derramas à realização das seguintes obras e melhoramentos, considerados urgentes e de interesse generalizado a todo o concelho:-----

- Ampliação do cemitério de Aradas.-----
- Ampliação do cemitério de Cacia.-----
- Construção do caminho da Taipa e Eirol, por Carcavelos.-----
- Construção das Ruas da Cilha Sardinha, Rego e Arrujo, em Eixo.-----
- Construção do C.M. 1509, das Alagoas à Quinta do Torto.-----
- Alargamento da Rua do Capitão Sousa Pizarro.-----
- Arranjo do Largo de S. Pedro, em Nariz.-----
- Pavimentação de um arruamento em Oliveirinha ( entre a actual Casa do Povo e a Rua das Quintas de Eixo na extensão aproximada de 200 metros).-----
- Pavimentação da Avenida da Lavoura, em Requeixo.-----
- Construção do arruamento de acesso ao Cemitério de S. Bernardo.-----
- Pavimentação da Estrada da Ria ao Mar.-----
- Abertura e pavimentação da Rua dos Andoeiros.-----

Mais foi deliberado, por unanimidade, efectuar o pedido respectivo ao Director de Finanças do Distrito de Aveiro, devidamente instruído.-----

Esta deliberação foi aprovada por minuta, no final da presente reunião, para execução imediata, nos termos do § 1º. do artigo 354º. do Código Administrativo.-----

Núcleo Habitacional da " Quinta do Canha" - Foi presente o officio nº.

487, datado de 22 de Julho findo, do Fundo de Fomento da Habitação, a informar que o processo relativo ao contrato de desenvolvimento na Quinta do Canha está para despacho conjunto dos Ministros das Finanças e da Habitação, Urbanismo e Construção, e a solicitar confirmação de que a Câmara Municipal de Aveiro é proprietária do terreno e cede-o à Savecol, através do direito de superfície.-----

Também, foi presente o ofício nº. 967, datado de 28 de Julho findo, da mesma entidade, a remeter cópias da sua informação sobre o assunto, nº. 164/SCD/76, e do referido despacho conjunto.-----

Em face destes elementos, a Comissão deliberou, por unanimidade, revogar a deliberação tomada em 13 de Julho findo, devendo ser publicados editais anunciando a anulação da hasta pública.-----

Mais foi deliberado, por unanimidade, informar o Fundo Fomento da Habitação de que a Câmara é proprietária do terreno em causa e que o cederá à Savecol, mediante a constituição do direito de superfície.-----

Universidade de Aveiro - Foi presente o ofício nº. 54/A, datado de 21 de Julho findo, da Administração da Universidade de Aveiro, a enviar cópias dos elementos relativos à declaração de utilidade pública e urgência de expropriação das parcelas 15, 21 e 21-A do "Plano Integrado da Zona de Santiago - Aveiro", pertencentes, respectivamente, a esta Câmara Municipal, à Srª. D. Anita Figueiredo da Silva e à AVUR - Sociedade de Construções de Aveiro, Lda., que a Universidade pretende para a construção imediata das suas instalações definitivas.-----

De acordo com a informação prestada pelo G.U. foi deliberado, por unanimidade, não ver inconveniente na localização agora proposta para a Universidade de Aveiro e concordar com a desafecção da utilização dos terrenos inicialmente prevista e superiormente aprovada.-----

Aquisição de bens - Em seguimento do tratado nas reuniões de 25 de Maio e de 13 de Julho do ano em curso, foi deliberado acordar na compra do terreno situado na Quinta do Serrano, freguesia de Esgueira, com a área de 3 620 m2, pertencente a João das Neves Louro e José Vieira Resende, de Vagos, ao preço de 28\$50 por cada metro quadrado.-----

Mais foi deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar na respectiva escritura, em nome do Município.-----

Campos de jogos - O Sr. Presidente deu a conhecer que, na sequência dos contactos havidos entre a Comissão Administrativa da Câmara e a Direcção do Sport Clube Beira-Mar, e da deslocação efectuada ao Estádio Municipal, foram

*Immediat* 5  
*Seabra*

consideradas prioritárias as obras de substituição da bancada, da regularização do topo norte e da ligação deste com o lado nascente, constituindo um túnel para passagem até aos balneários. - - - - -

Depois de ter lido o relatório da Comissão constituída pelos Srs. Eng<sup>o</sup>. João Sachetti, Eng<sup>o</sup>. Técnico Azevedo Félix, Eng<sup>os</sup>. Francisco Maçarico e Lauro Marques e ainda Arquitecto Pedro Bernardes, o Sr. Presidente emitiu a opinião de que, por se tratar do único Estádio Municipal existente, porque nos anos mais próximos não haverá possibilidades de construir outro e porque o estado actual das bancadas revela insegurança, deveriam ser efectuadas as obras mais urgentes. - - - - -

Assim, propôs que, no ano em curso, se efectuasse a construção da bancada em betão armado e com cobertura metálica revestida a chapa de alumínio e se assumisse, desde já, o compromisso de levar a efeito, no próximo ano de 1977, a construção dos muros de suporte, arranjo do topo norte e concordâncias.

Sobre este assunto, o Vogal Sr. João Sarabando abordou o problema da utilização do campo, não só pelos profissionais de futebol, mas também por atletas amadoras e por entidades civis e militares, e referiu-se ao péssimo estado em que presentemente se encontra a relva. - - - - -

O Vice-Presidente Sr. Carlos Jerónimo disse que, após a visita efectuada ao Estádio, reconheceu a necessidade de se fazerem obras, mas porque estas são vultosas, propôs que, sem impedimento da realização dos trabalhos, alguns membros da Comissão Administrativa se deslocassem a Lisboa, com elementos da Direcção do Sport Clube Beira-Mar, e se avistassem com o Sr. Secretário de Estado da Juventude e dos Desportos, a solicitar uma participação estatal, já que também têm sido atribuídas verbas a clubes particulares. - - - - -

Por sua vez, O Vogal Sr. Dr. Seabra emitiu a opinião de que o Estádio tem utilidade, mas está ao serviço de uma modalidade profissional que é o futebol, e do Sport Clube Beira Mar, que arrecada as receitas do espectáculo futebolístico, devendo, portanto, participar nas despesas e contribuindo a Câmara apenas no sentido das actividades verdadeiramente da educação física e do desporto. - - - - -

Emitiu ainda a opinião de que uma piscina teria mais interesse e que a Câmara tem tarefas muito mais graves para satisfazer as necessidades mais elementares da população. - - - - -

Posta a proposta do Sr. Presidente à votação, foi a mesma aprovada por maioria, devendo ser efectuado concurso limitado, dada a urgência da obra, para o que serão convidados vários empreiteiros. - - - - -

O voto não concordante pertenceu ao Vogal Sr. Dr. Armando Seabra, que

votou contra a proposta.-----

Foi ainda deliberado, por maioria, com a abstenção do Vogal Sr. Dr. Armando Seabra, aprovar a proposta do Vice-Presidente Sr. Carlos Jerónimo.-----

Trânsito - O Vogal Sr. Dr. Joaquim Silveira apresentou a seguinte proposta, que foi aprovada por unanimidade:-----

"Considerando que a marcação das faixas de rodagem no pavimento das ruas que dão acesso à Praça Humberto Delgado já se encontra executada.-----

Considerando a breve entrada em funcionamento dos semáforos, naquela Praça e ruas adjacentes;-----

Considerando que a paragem de camionetas de passageiros existente junto ao entroncamento da Rua Clube dos Galitos com a Rua Belém do Pará do lado Sul torna difícil o escoamento do trânsito que daquela primeira rua pretende aceder à de Belém do Pará,-----

Propõe-se:-----

Que seja mudada a paragem das camionetas de passageiros existente junto ao entroncamento da Rua do Clube dos Galitos com a Rua de Belém do Pará, lado sul que, sugerindo-se a sua nova localização para um local cerca de 50 metros antes."-----

*Armando Seabra*  
*Joaquim Silveira*  
*Carlos Jerónimo*

*Dr. Silveira*

*Armando Seabra*  
*Armando Seabra*  
*Armando Seabra*